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เรื่อง



เพื่อให้นักเรียนสามารถหาผลลัพธ์
ของการบวก ลบ คูณ หารระคน

จ านวนนับไม่เกิน 100,000



ร้านขายเครื่องเขียนขายปากกา 40 ด้าม 
ราคาด้ามละ 7 บาท 

ขายไม้บรรทัด 25 อัน ราคาอันละ 5 บาท

จะหาค าตอบได้อย่างไรว่า 
ร้านขายเครื่องเขียนได้เงินจากการขายปากกา

และไม้บรรทัดทั้งหมดเท่าไร



ร้านขายเครื่องเขียนขายปากกา 40 ด้าม 
ราคาด้ามละ 7 บาท 

ขายไม้บรรทัด 25 อัน ราคาอันละ 5 บาท

จากสถานการณ์เขียนเป็นประโยคสัญลักษณ์ได้อย่างไร

(40 × 7) (25 × 5)+ =◻



(40 × 7) (25 × 5)+ =◻
(40 × 7) (25 × 5)+ = 280วิธีท า + (25 × 5)

= 280 + 125
= 405

ตอบ ๔๐๕

(24 ÷ 3) (36 ÷ 4)× =◻
(24 ÷ 3) (36 ÷ 4)× = 8วิธีท า × 9

= 72ตอบ ๗๒



ขั้นที่ 1 หาผลหารในวงเล็บแรก

1. (8,432 ÷ 8) × (2,678 – 2,624) = ◻
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(8,432 ÷ 8) × (2,678 – 2,624) = 1,054 × (2,678 – 2,624)



ขั้นที่ 2 หาผลลบในวงเล็บหลัง

1. (8,432 ÷ 8) × (2,678 – 2,624) = ◻

(8,432 ÷ 8) × (2,678 – 2,624) = 1,054 × (2,678 – 2,624)
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=  1,054 × 54



ขั้นที่ 3 หาผลลัพธ์สุดท้าย

1. (8,432 ÷ 8) × (2,678 – 2,624) = ◻

(8,432 ÷ 8) × (2,678 – 2,624) = 1,054 × (2,678 – 2,624)

=  1,054 × 54
=  56,916

ตอบ ๕๖,๙๑๖
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ขั้นที่ 1 หาผลคูณในวงเล็บแรก

2. (345 × 3) + (496 × 5) = ◻

(345 × 3) + (496 × 5) = 1,035 + (496 × 5)
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ขั้นที่ 2 หาผลคูณในวงเล็บหลัง
2. (345 × 3) + (496 × 5) = ◻

(345 × 3) + (496 × 5) = 1,035 + (496 × 5)
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34 =  1,035 + 2,480



ขั้นที่ 3 หาผลลัพธ์สุดท้าย
2. (345 × 3) + (496 × 5) = ◻

(345 × 3) + (496 × 5) = 1,035 + (496 × 5)
=  1,035 + 2,480
=  3,515

ตอบ ๓,๕๑๕
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(4,872 – 4,836) × (801 ÷ 9) = ◻

ให้นักเรียนเขียนแสดงวิธีท าลงในสมุด



การหาผลลัพธ์ของการบวก ลบ คูณ หารระคน
ให้หาผลลัพธ์ในวงเล็บก่อน
แล้วจึงหาผลลัพธ์สุดท้าย

จากกิจกรรมนี้ สรุปได้ว่า.....
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